

LA ÚLTIMA HORA

Un mes 2'50 Ptas.
Extranjero semestre . . . 24 "
Número suelto 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

ADMINISTRACION: P. Cort, 29 Tel.º 2820
REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2—Tel.º 1243
PALMA DE MALLORCA

Martes 12 de Octubre de 1937.—II Año Triunfal.

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLVII.— Núm. 13.536

Saludo a Franco:

¡¡Arriba España!!

Las fuerzas nacionales siguen su avance en Asturias

En el sector oriental nuestras fuerzas cruzan el Alto Sella y ocupan nuevos pueblos, cotas y alturas, haciéndose 279 prisioneros y presentándose 111 milicianos. — También en el sector Sur y en el Occidental seguía el avance. — Se aprecia en todo Asturias la obra destructora de los rojos.

LA NOTA DE ITALIA Y LA CUESTION INTERNACIONAL

492 -- HOY -- 1937

GLORIAS DE ESPAÑA



Cristóbal Colón hincó en el suelo americano el pendón de Castilla — 12 Octubre 1492

LA FIESTA DE LA RAZA

El faro de la Raza

Desde muy niño llamó siempre mi atención que el primer sitio elegido para el itinerario de un patriota fuera indiscutiblemente el monasterio de la Rábida y el puerto de Palos. Palabras mágicas que evocan la epopeya de Colón, la ruta de los conquistadores, la fe de la Gran Reina.—he dicho Isabel.—la gesta heroica de los colonizadores, el alma de España, la directriz espiritual de un pueblo que no domina, sino civiliza a un continente, la hermandad de las razas, el 12 de Octubre de 1492 día en que muere una edad y nace otra.

En mi peregrinación para conocer el cerebro y el corazón de la Patria, he recorrido durante ocho meses tierras y más tierras; semanas en el frente y semanas contemplando con tristeza los colveros de mi pobre España, Suelos con montes pelados y argallos en sus cadenas, era la visión dantesca que presentaban nuestros campos.

Ideas y más ideas barraban mi mente durante la marcha de San Juan del Puerto al Monasterio de la Rábida, primer lugar del itinerario de la más gloriosa gesta.

Y a aproximarme a la Rábida, altar de la Patria y santuario de la Raza, sentí un hondo pesar. En mi imaginación me había forjado la idea de un bello jardín junto al sencillo monasterio, pero sobre el histórico montículo la realidad me mostraba un monumento sin terminar y un terreno totalmente agostado. Con los ojos semicerrados penetré en la Rábida. La emoción del lugar disipó el fatigoso pesimismo, y cuando terminada la visita me senté a descansar en el embarcadero del Tinto de nuevo ocupé mi imaginación la gesta de aquellos descubridores conquistadores y colonizadores, ignorada por la incultura de unos compatriotas que han escamoteado a España.

Pero mientras en los centros culturales la gran gesta no llegó a interesar a nadie, los Quijotes de Huaya.—románticos caballeros, sin apoyo alguno, contra la indiferencia general y contra la sonrisa del ignorante, defendían la más alta empresa de la Historia, al mismo tiempo que recogían las

vibraciones sentimentales del alma hispanoamericana.

La Rábida podía ser un lugar de peregrinación donde las Repúblicas hispanoamericanas que aman a la madre España, envíen anualmente barcos de guerra, delegaciones universitarias, misivas comerciales, ofrendas nacionales, levantando así un eje centralizador de americanismo práctico, que nos permitiera robustecer lazos personales y nacionales, basándonos en el conocimiento efectivo y en el trato directo. Pequeñas exposiciones de productos americanos utilizables en América, iniciación de desarrollo de una gran feria anual donde hallarían eco y ambiente todas las manifestaciones de la vida de nuestros pueblos, destinados por imposición de las circunstancias a sumar esfuerzo para imponerse al porvenir.

Y cualquier que sea la trayectoria que el porvenir imponga al desarrollo del hispanoamericanismo comercial, España no debe olvidar que un conjunto de ombres mantuvieron enhiesta la bandera de los ideales hispanoamericanos, y por tal razón en su recinto y palacio en donde se exhibe el potencial económico del Mundo hispanico.

El error sobre la imposibilidad de transformar aquellos desiertos que rodea al histórico monasterio, ha sido sostenido por los enemigos de la Patria más sin embargo, árboles de diversas especies podían y mástarcar la avidez del montículo y convertir nuestro primer sitio del itinerario glorioso en algo bello que aleje la actual visión. El faro espiritual de la Raza merece tal honor.

S. GUZMAN DE VILLORIA

Los actos de hoy

Hoy fecha memorable, centenario del descubrimiento de América, ha sido para la España Nacional un día de rigurosa gala.

Para Palma ha sido solemne. A la salida del Sol, han sido hechos los disparos de ordenanza, las tropas han vestido de gala y en los Cuarteles y edificios públicos han ondeado el pabellón nacional. Muchos centros oficiales y fachadas de la ciudad han lucido colgaduras.

Los buques anclados en el puerto

El parte oficial de la guerra

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día de hoy:

Ejército del Norte:
Frente de Asturias:

En el sector oriental nuestras tropas han continuado su avance, cruzando el Alto Sella y han ocupado Tormin, Collado de Andrin, alturas de Siser, cota 800 al suroeste del anterior, vértice Vista Alegre y cota 241, y siguen avanzando a la hora de dar el parte.

La bolsa que quedó ayer en nuestro centro, ha sido reducida, ocupándose el macizo Onao, Tresano, El guerra, Corda, Lluvia y Las Rocas.

Nuestras tropas han obtenido 148 muertos del enemigo y han hecho 279 prisioneros. Además se han pasado a nuestras filas 111 milicianos, en su mayoría con armamento.

En el sector sur se ha batido enérgicamente al enemigo concentrado al noroeste del puerto de San Isidro, apoderándose nuestras tropas del macizo de Tatico.

Otra columna ha seguido, con éxito, una maniobra al norte de Macien doma, habiéndose pasado a nuestras filas 10 milicianos.

En el sector occidental sin novedad digna de mención.

Se han presentado 11 milicianos. Frente de León:

Se ha iniciado una importante maniobra. Se han pasado 114 milicianos.

Ejército del Centro:
Frente de Madrid: Fuego de cañón y de mortero en distintos sectores.

Frente de Aragón: Ha sido rechazado un ataque enemigo en el sector de Horna y otro en las Lomas de Raspún.

En el sector sur del Ebro, también ha atacado el enemigo la línea Fuentes Valdesalera, siendo contenido y rechazado mucho antes de que se aproximara a nuestras posiciones.

En los demás frentes sin novedad. Se han presentado en los distintos frentes de este Ejército 1 teniente y 17 milicianos y se han hecho 11 prisioneros.

Ejército del Sur:

Se han rechazado intentos de ataque enemigos a algunas posiciones de los sectores de Peñarroya y Espiel. En el primero de estos sectores se ha llevado a cabo un reconocimiento frente a la loma del Salto del Camo, cogiéndose más de 70 muertos al enemigo, entre ellos un comandante.

Salamanca, 11 Octubre de 1937.—II Año Triunfal.

De orden de S. E.: El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

En las soledades augustas de la atmósfera virgen, resonó por primera vez la voz humana, bajo un cielo asombrado y sobre un mar que no vio nunca las quillas atrevidas cortar la superficie de sus aguas rumorosas. Era el 12 de Octubre de 1492. Hacia la vaga lejanía de occidente se dibujaba como sombra imprecisa el perfil de la costa, presentida en las especulaciones intelectuales del genio de Colón, pero ignorada hasta entonces por los sabios del mundo. El clamor de la voz tuvo el eco poderoso de un acento viril, pastoso, recio; acento de un idioma de titanes que en sus palabras pusieron su fuerza, acrisolada en ocho siglos de guerra llevada a término por amor a la Patria Española. Rodrigo de Triana, allá en la cofa de la «Santa María», dejó que rezumara en su sonora exclamación de «¡Tierra! todo el ardor de su alma aventurera, todo el latir de su corazón español. Y los hasta entonces vacilantes marineros de las tres grandes carabelas del Almirante, sintieron renacer en sus pechos la fe, y arrojaron, postrándose de hinojos en su jefe y en España.

Luego, la Isla de Guanahí, con su nuevo bautismo místico que la llamó San Salvador; y las costas de Cuba, a la que dió Colón el nombre de Juana como rendido homenaje a la hija aquella de los Reyes Católicos, a quien guardó la historia la prez insigne de ser madre del Emperador Carlos el Grande... Más tarde nuevos descubrimientos y conquistas prodigiosas en las tierras aquellas que inspiraron al propio Almirante su frase lapidaria: son ellas «las más ferrosas que ojos humanos vieron». Y los años que pasaron, amontonando hazañas; y las sangres que se fundían alimentando amor; y el Imperio que levantaba enhiesta la bandera triunfante engarzándola al sol; y una Raza que nacía, y crecía levantando al cóncavo infinito la parla eterna de Castilla expresando a la vez sus sentimientos sus creencias, sus ansias y su gloria.

Todo eso evoca ante el alma la Fiesta de la Raza. Desgajadas las ramas del árbol secular; nacidas veinte naciones a la vez del tronco poderoso, hay un día cada año en que de nuevo júntese el eco de sus voces para forjar un himno gigantesco que llene el mundo con su vibrar triunfal.

Es el 12 de Octubre, aniversario glorioso de aquella gesta que diríamos, aplicando las propias palabras del Gran Almirante, que fué «la más hermosa que ojos humanos vieron».

Al reclamo dulcísimo de la santa evocación, nos confundimos todos en un latir jubilos, como si en el correr de la sangre de la Raza por las venas de todos tuviera un más altivo palpitar el magnífico orgullo de sentirnos hermanos, confundiéndonos en una sola aspiración dominadora.

Porque existe un parentesis, que encierra entre dos Virgenes toda la historia desde el descubrimiento de América hasta la creación de esta Fiesta de la Raza: Después de prosternarse a los pies de la Virgen de la Rábida, se arrodillan a las plantas de la Virgen del Pilar, cuya festividad se conmemora y que es la milagrosa concreción de la fe mariana de nuestro pueblo.

La Virgen del Pilar trae consigo la visión maravillosa de Santiago Mayor, a lo largo de España sembrando gérmenes esplendorosos de cristianismo, tal como los sembraron en el Continente occidental, en nombre de España, los viejos misioneros.

La Virgen del Pilar ha sido la inspiradora de soberbias epopeyas que hacen como sello la marca indeleble del más puro españolismo.

Y en el templo del Pilar, al lado de la imagen veneranda, fueron depositadas, hace ya muchos años, cuando fué oficialmente establecida la Fiesta de la Raza, las banderas de los países hispano-americanos, como un beso de amor imborrable y sublime a la Virgen y a España.

Que esta es España: Fé, Amor, Heroísmo. Por sus tres características que pretendían arrebatarle ciegos unos hombres sin prez, lucha ahora de nuevo con ardores infinitos. Va a su conquista, como fué en tiempos pretéritos a la de tierras nuevas; restaura los prestigios de su civilización, que es la civilización misma con que honró a los pueblos de América... Marcha en pos del amor que une en lazo dulcísimo a los hermanos buenos, y que en vano quisieron arrancar de su ser hijos espúreos.

En este año de 1937, segundo triunfal, los ojos ávidos de América han contemplado a España con admiración más viva, con más hondo cariño. Porque esta España de ahora vuelve a ser la de antaño: Una, Grande, Libre, con su bandera imperial desplegada a los vientos, y grabados para siempre en su blasón las flechas y el yugo emblemáticos que hablan de la memoria gloriosa de una mujer excelsa que hizo posible la gesta insuperable del Descubrimiento: ISABEL LA CATOLICA.

Franco tiene sus consignas para los capitalistas sordidos y para los trabajadores levantiscos. Divorciados, son la destrucción de la economía; conciliados, son la prosperidad de la Patria.

Ni opulencia ociosa y anticristiana, ni miseria abandonada y maldiciente.

Alocución del general Queipo de Llano

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

Buenas noches, señores!

Esta tarde he estado en un acto muy interesante y patriótico, que se ha celebrado en la andaluza ciudad de Jerez de la Frontera. En este acto se iba a conceder la Medalla de sufrimientos por la Patria al heroico comandante de la Legión Antonio Castejón, hoy teniente coronel, habilitado para coronel.

Este bravo jefe, una de las mayores honras para el Glorioso Ejército Español, fue el que tomó parte, con pocos hombres, en las dificultosas operaciones que dieron por resultado la ocupación de numerosos pueblos de Andalucía. Más tarde, ya establecida la normalidad en estos pueblos conquistados valerosamente por sus fuerzas, el entonces comandante Castejón continuó su avance irremisible hacia las ciudades de Madrid. Por Badajoz, avanzó con sus legionarios, y liberó gran cantidad de pueblos y ciudades, y cuando llegó a...

Pues, bien; hoy, han venido a reunirse en Jerez de la Frontera los alcaldes de algunos pueblos de las provincias citadas, para ofrecer la Cruz al heroico coronel Castejón, Medalla de sufrimientos que le fue impuesta por mí, teniendo yo el alto honor de colocársela. La colocó porque así me lo rogaron todos estos alcaldes de los pueblos, que en comisión vinieron a pedírmela.

Este es el coronel Castejón, un gran jefe que ha actuado valientemente en muchos y duros combates y ha sido herido, para su mayor gloria, dos veces. He salido hoy, después del acto, con una satisfacción grandísima, porque me he dado cuenta de que el pueblo español, de estos pueblos que fueron liberados por los soldados sabiamente dirigidos por el entonces comandante Castejón, han sabido mostrar agradecimiento, gratitud a tan noble jefe. Esta gratitud que en los años pasados de la funesta República se veía esfumada y no aparecía por ningún lado.

Ahora, por el mundo, gran número de personas, de estos hombres que se llaman "intelectuales", vuelven otra vez a pronunciar discursos en contra de nosotros, de los nacionales, que defendemos a España, nuestra Patria; estos propagandistas son tan canallas como el propio Gobierno de Valencia, que les entrega el dinero para que efectúen la propaganda. Este dinero con que se les paga es el que fue robado en los bancos y en las casas particulares por los agentes del Gobierno rojo.

Entre estos grandes intelectuales, hay uno que me hace mucha gracia. Este famoso intelectual es español, aunque no sea digno de serlo, y se llama Marcelino Domingo. Sus propagandas las hace en Suramérica, aunque creo que por allí no le hacen mucho caso. Es propagandista, no por convicción, sino porque tiene miedo de que el Gobierno rojo, los marxistas le roben las propiedades que tiene en la zona roja.

También se ha hecho propaganda para no estar en España, porque el peor castigo que podría sufrir este hombre sería oír el disparo de un fusil o de una pistola. Antes, cuando se encontraba en Barcelona, en las épocas de los disturbios y de las huelgas generales, se pasaba todo el tiempo encerrado en su casa, y por un si acaso, permanecía siempre debajo de la cama, en donde elevaba su vida. Este hombre es conocido por todos como cobarde y ladrón.

Primeramente, cuando aún no era muy conocido en los medios políticos, vivía en una casa de huéspedes de la plaza de Bilbao, en la capital de Madrid. Allí se reunía con algunos hombres, no muy ricos, pero que llevaban algún dinero; les pedía prestado y se lo entregaron, y hasta ahora aún no ha pagado nada de lo que debía.

Me acuerdo ahora me me refirieron una escena de cuando Marcelino Domingo era el Ministro de Agricultura: vino una comisión de un pueblo, en la cual iba un señor al que Marcelino debía la cantidad de 8.000 pesetas. Este Ministro, sin duda se dio cuenta de la presencia de esta persona y por esto ordenó a su secretario que dijera que entonces no podía recibirlos. La comisión acordó esperar algún tiempo. En vista de que era tarde y el Ministro no les recibía, el citado señor declaró ante todos, públicamente, que no venía para cobrar las 8.000 pesetas que le debía el Ministro, sino que iba a hablar con él de asuntos referentes al pueblo de donde procedía.

Marcelino Domingo es y ha sido siempre un traidor y un canalla. Cuando residía en Barcelona, mejor dicho, cuando estaba escondido, vivía en casa de un amigo suyo, médico. Este hombre, al cabo de algún

tiempo, se encontró con que Marcelino Domingo le había robado su mujer. Este médico, a pesar de todo no perdió mucho, porque el que debía ser para adorar a un adefuero como es Marcelino Domingo. Sin embargo, este médico, persona honrada y digna, obligó a Marcelino Domingo a casarse con la que fue su mujer, y Marcelino Domingo no tuvo más remedio que hacerlo. Es decir: fué esclavo de sus culpas. Ahora, por más que pueda, no podrá librarse nunca, pues no tiene energías suficientes para separarse de su mujer.

Mientras todos los Ministros, en franca amistad, se daban toda clase de juergas, Marcelino Domingo permanecía en su Ministerio haciendo toda clase de tonterías. Porque, claro, él no podía hacer más que tonterías, pues durante su estancia en el Ministerio de Agricultura no hizo nada. Solamente me acuerdo de un asunto referente a la exportación.

En el puerto franco de Bilbao se encontraron con que se había acumulado gran cantidad de maíz, que se podría por no haber nadie que quisiera comprarlo, debido a los muy pocos precios que había establecido el flamante Ministro de Agricultura. Otro de sus más brillantes interventores fué en el escandaloso asunto de los trigos; hizo pagar los 100 kilos a 57 pesetas, cuando el trigo no había valido nunca este precio en aquellos momentos.

Cuando la mujer del médico estuvo casada con él, resultó que tenía varios millones de pesetas que había sacado no sabemos de donde, pero sin que su marido se enterase. Pues, bien; de pronto, Marcelino Domingo, que siempre se había visto sin dinero, y sin haber pagado deudas jamás, se encontró millonario. Aquel hombre que vivía antes en la plaza de Bilbao y estaba siempre en deuda con su patrón, se trasladó de pronto a un fastuoso piso de la calle de Velázquez, del cual pagaba la cantidad de 15.000 pesetas. Vivía en un tren fastuoso, y un día fueron a visitarle varios amigos suyos y salieron deslumbrados de la ostentación de riquezas que hacía Marcelino Domingo, y hasta hubo señor que comentó de dónde había sacado el dinero Marcelino, cuando hacía pocos meses no tenía más que deudas.

Pues bien; este hombre canalla e indigno de ser español es el que osó hablar en Colombia, manchar con sus labios el nombre sagrado de don José Calvo Sotelo. En Barranquilla (Colombia), pronunció el ministro famoso, el izquierdista Marcelino Domingo el discurso.

Dijo: "Calvo Sotelo siempre se había distinguido, desde pequeño, por su genio corto y su pésimo talento. En 1910, fue siempre contrario a Primo de Rivera, y más tarde, cuando la Dictadura, se ofreció a él. Así era este hombre. Después, derribada la Monarquía, que no quiso ampararle, vino la República, llamada voluntariamente por el pueblo, y le amparó".

Continúa diciendo Marcelino Domingo: "Durante los últimos años, se dedicó a hacer una campaña indigna contra la República y se demostró su carácter traidor; por cualquier motivo repartía insultos. Más tarde se dedicó a hacer una campaña indigna — campaña verdad, que era lo único que no podía discutir el Gobierno rojo — "contra la República". Dirigidos por él, se iniciaron una serie de atentados como el de Pedregales. Tiró a un policía, que fué muerto asesinado mientras prestaba sus servicios a la República; el atentado frustrado contra Jiménez Asúa, etc. Entonces la República no tuvo otro remedio que proceder igual, devolver el atentado para poder mantener su poder. Y Calvo Sotelo cayó muerto. Yo lo lamenté mucho. Hablé en las Cortes protestando por su muerte, pero, ante todas aquellas otras que había anunciado antes, no podía haber otro remedio. Solo me resta decir que Dios le perdone".

Este hombre, canalla e indigno, cínico, desvergonzado y verdadero marxista, se atreve a manchar con sus labios inmundos, el nombre de Calvo Sotelo, y él, hombre sin creencias, sin religión, sin Dios, pide a Dios que le perdone. ¡¡Canalla!!

En Francia, el frente popular continúa con su intervención. Por la frontera continúan pasando armas y material de guerra destinado a los rojos de España, que aprovechan de ello, empleándolo contra nosotros cuando lo creen conveniente. Así es la neutralidad que siempre ha observado el Gobierno francés.

Mientras en Francia sucede esto y continúan por los Pirineos pasando armas, voluntarios y materiales de guerra a los rojos de España, por el mar se demuestra el poderío de la escuadra nacional.

Hoy han sido cogidos dos buques más, en el Cantábrico, dos buques ingleses que transportaban material

de guerra, especialmente municiones, de las cuales están faltos los rojos que se defienden en las regiones asturianas.

Por dos de nuestros cañoneros, ha sido también hundido el buque rojo "Cabo Santo Tomé". Este buque llevaba gran cantidad de material de guerra con destino a los rojos de España. Procedía del puerto de Odesa y se dirigía a Cartagena.

El desolador aspecto de Cangas de Onís

Es muy difícil hallar palabras precisas, que a la hora actual, después de los desmanes reiterados de los rojos en todos los frentes, pero con delectación dinámica, en éste de Asturias, expresen exactamente el horror y la visión de martirio de Cangas de Onís, incorporada al regazo español.

Ayer se tomó Cangas de Onís en un esfuerzo maravilloso de los carros de asalto, a los que siguió la caballería y más tarde la infantería. Los rojos habían hecho hincapié excepcional en este baluarte, porque ellos saben muy bien que, por esta puerta de entrada, nos colamos definitivamente y de rondón, a paso de carga, hasta el corazón mismo de Asturias, que no tardaría en latir al unísono con los corazones españoles. Pero anoche, todavía los rojos paquearon desde las lomas a donde se habían retirado, y esta mañana ha sido menester demostrarles cual es nuestra decisión de entrar en territorio asturiano para desolarlo definitivamente de las posiciones últimas que aún no habían abandonado.

Mediado el día, he vuelto a hacer el camino de Corao, cuyo puente está reconstruido. Y más allá, otros dos puentes más, antes de llegar a Cangas de Onís, donde ya no se oye ni un solo tiro.

La impresión que ofrece Cangas de Onís es de espanto, de desolación. El pueblo, desde las primeras casas, ha sido terriblemente destruido, que apenas queda de este algún edificio como isla en el océano pacífico. La destrucción de todas las casas se ha llevado a cabo por dos procedimientos: las bombas y la dinamita. Hasta hace dos o tres días, se ha empleado con profusión el incendio, que fué anteayer y ayer, el último sistema de destruir, todo lo humanamente posible, la ciudad, antes de abandonarla. Los primeros edificios de la derecha, entre los que destacan el Palacio de Justicia y el Ayuntamiento, el Hotel Asturias, la Estación del viejo tranvía a Covadonga, etc., etc., están, los que no destruidos por las llamas, arrasados por las bombas de dinamita. Algo hay del Ayuntamiento, que ha conservado su estructura, pero por dentro está completamente destruido. Más lejos, calles enteras son como devastadas por un terrible terremoto, y, a poca distancia, otras ruinas igualmente demuestran que allí fué el fuego, el mecanismo destructor, que aún no está totalmente destruido.

Empiezan a salir de rincones y covachas las gentes que hubieron el monte y que tienen este aspecto de momias petrificadas, como los que no creen todavía en esta certidumbre de la redención. No han quedado apenas habitantes, porque los rojos se llevaron a todos los varones en edad de combatir, o en edad de cargar un saco de dinamita; son rostros de espanto, gentes famélicas, niños que miran con asombro y mujeres que en su turbación no aciertan a pedir el pan en cuya blancura apenas si creen.

Dos niñas de ocho a diez años me han salido al encuentro pidiéndome algo que llevarse a la boca. Ya estaba allí el servicio de intendencia civil, que había abastecido sobradamente a los que quedaban, pero estas pobres criaturas aún pedían algo más que no podían comer. Ellas mismas han sido las que me han llevado a través de este montón de ruinas que es Cangas de Onís, y una de ellas me ha enseñado con emoción unos paredones ennegrecidos.

Llevaba numerosos aviones para la base de Cartagena; llevaba también gran cantidad de armas, 1.800 toneladas de municiones y otras tantas de diverso material bélico.

El General termina su charla leyendo la lista de los donativos y dando cuenta de las operaciones realizadas durante la jornada en los diversos frentes de combate.

Esos hombres escondidos, con barbas de los cuarenta meses que llevan en cuevas en donde permanecieron en la espera de esta jornada triunfal... Dos de ellos me quieren contar su historia, pero las niñas que me han acompañado me dijeron como su tragedia era mayor. La mayor, me dice: "Estos señores pudieron escaparse y salvar su vida, pero a mí me han quemado la casa de papá, se han llevado a los hermanos con los rojos, a excepción de uno que se escapó con ustedes. En fin: no les han dejado más que lo puesto, y ésta—refiriéndose a la otra pequeña—, ha sufrido ayer la desgracia más terrible, porque miren ustedes, esta puerta arrasada, que tiene por montera un cuarto de baño, se hundió con una carga de dinamita y cogió debajo a varias familias. Mi madre se salvó, algunas otras personas salieron con vida, pero el padre de ésta se quedó prisionero entre los escombros y los mineros le han dejado abandonado en el campo". Los hombres que han padecido tanto al oír a las niñas expresarse de esta manera se les escapan las lágrimas y me dicen:

—Es cierto, es cierto. Nosotros hemos sufrido mucho, porque no pensamos que ustedes llegarán nunca; pero estas pobres pequeñas han sufrido mucho más, porque han visto los horrores de la dominación roja y han presenciado la agonía final de Cangas de Onís, destruido por la dinamita o incendiado por la tea marxista.

Y esto es todo cuanto os puedo decir de la visión martirizada de Cangas de Onís, que es donde los rojos se lo han jugado todo y lo han perdido todo.

Solo una advertencia tengo que hacer a vosotros. La piedra tiene un filite y ya estamos a ella acostumbrados. Pero ya no más. Ni a los dinamiteros, ni a los marxistas, ni a los malos que destruyen un pueblo, que no saben hacer otra cosa que perseguir a las mujeres indefensas y deshacer el solar patrio de esta patria que tanto sufre, se les perdonará violencia más. España tiene bastantes ruinas y Asturias es un montón de escombros que nosotros tenemos que reconstruir inmediatamente. Para la hora de la paz, el CAUDILLO ha prometido que todas las regiones serán iguales, pero Asturias tendrá la preferencia de región martirizada terriblemente.

EXPECTATOR

Lunes, 11, a la noche.

CARTA ABIERTA

Sr. Director de «LA PREVISORA MALLORQUINA» PALMA

Muy Sr. mío y de mi mayor consideración:

Formulo la presente carta, para daré las más expresivas gracias por el Servicio que me se ha hecho con motivo del fallecimiento de mi pobre Madre (Q. E. P. D.), y a la vez para felicitarle por su dignidad y magnífica organización y rapidez.

Queda de Vd. atento, S. S. q. e. s. m. ANTONIO AMOROS S. c. Plaza de San Jerónimo, 11, 1º

BORN Hoy Inauguración de la Temporada SUBIEME A ONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO EL ESTUDIANTE MENDIGO Producción UFA 937 de la serie SIMPATIA POR ESPAÑA

EL DOCTOR JOSÉ FERRERO VELASCO Jefe del servicio de UROLOGIA del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid. Ha trasladado su consulta de CIRUGIA Y MEDICINA DE RIÑON Y VIAS URINARIAS, a la calle de la Soledad 35 (junto a Correos).

DANCING-BELLVER ABIERTO DE 5 TARDE A 1 MADRUGADA EXITO de la formidable orquesta Estrellas Azules

BANQUERO:

No tengas inactivo tu capital ni el dinero que los demás te han confiado. Concede préstamos sobre el trigo que no corren el menor riesgo. Con ello ayudarás a FRANCO, CAUDILLO DE ESPAÑA, en su tarea de engrandecerla.

El Tebib Arrumi cuenta lo de Cangas de Onís

En el afán de no perder, en lo posible, ninguno de los movimientos de importancia de nuestras columnas, hoy, desde el frente de León, donde ayer nos encontrábamos, nos hemos trasladado al oriental de Asturias, con el afán de tomar impresión propia sobre el estado de Cangas de Onís, la importante cabeza de partido asturiana, tercera capital del Principado, que ayer tomamos nuestras tropas, tras un recio encuentro con el enemigo.

Lo ocurrido con Cangas de Onís no es nuevo, ciertamente, pero es aun más bárbaro y espantoso que lo ocurrido en otros lugares, según me ha referido uno de los escasos habitantes que se han podido salvar en unión de otros cuantos, ocultándose en las cuevas de los montes.

Desde hace cinco días, los mineros se dedicaron a saquear, casa por casa, todas las existencias de Cangas, llevándose naturalmente lo que había en ellas de valor material, para lo que utilizaron todo el número posible de vehículos, incluso las carretas de los labriegos, que llevaban atestadas de toda clase de utensilios, muebles, etc. Hace tres días, y ante la proximidad de nuestras tropas, obligaron a evacuar a toda la población civil, sin excepción, tan sin excepción, que se llevaron hasta los enfermos graves y a una pobre mujer que estaba en trance de dar a luz y que, en efecto, lo hizo cuando estaba ya en una camioneta. Algunos que se resistieron a obedecer el orden de evacuación, fueron muertos en plena calle, delante de las masas aterrorizadas, pobres gentes que, naturalmente, aterrorizadas, desde aquel momento, la orden de evacuación, a excepción, como he dicho, de una centena de personas, que se escabullieron en el monte, escondiéndose de la horda que quemó y violó Cangas.

No quedó nada en pie de Cangas de Onís. La desolación más espantosa reina en aquella que fué hermosa ciudad, en la que el bandolerismo rojo ha superado cuanto venía haciendo en otras poblaciones. En cambio, el célebre batallón 220, que se había ofrecido voluntario para defender hasta morir — como proclamaba a gritos cerrado por la ciudad de Cangas — salió corriendo apenas cruzaron los primeros tiros con nuestras vanguardias, seguros de que nuestros soldados se verían detenidos en la persecución por la inmensa hoguera en que estaba trocada la población. Tan ridículamente se ha comportado este batallón, que hoy mismo, según declaraciones de los últimos pasados a nuestras filas,

hemos sabido que en el campo rojo se le conoce con el nombre del Batallón "Recluta".

Recula este batallón y todos los demás; tanto reculan, que hoy nuestros soldados han podido cruzar el alto Sella, operación de gran importancia, realizada con una brillantez insuperable, tras de combatir durante toda la mañana y toda la tarde. No solo ha sido la batalla del Sella la nota victoriosa de hoy, sino que se han ocupado también los pueblos de Tarnin, collado de Andrin, altura de Sистер y otros cuantos cerros y vértices. También ha sido considerablemente reducida la horda que quedó ayer en nuestro campo, después del brioso avance hacia Covadonga, y por esta bolsa se ocupó Onao y por este macizo los pueblos en él enclavados, que se llaman Trusano, Elguera, Corda, Lluvia y las Rocas. Ha sido duro el día de hoy, porque, aun corriendo mucho los rojos, como tienen por escaparse muchas unidades, ha sido preciso irlos empujando constantemente.

Para dar idea de la victoria hoy lograda, diré que, a la hora de dar est aparte, van recogidos 148 muertos del enemigo, que se han pasado 279 prisioneros y que se han pasado a nuestras filas, con armamento, 11 milicianos.

Como Vdes. verán, tengo razón al decir que los batallones reculan. Porque no son solo el 220 y los demás que estaban en Cangas de Onís. La nota triste de la jornada ha sido la muerte del jefe del cuarto labor de regulares, comandante don Juan Cruz, en el frente de León, esta mañana; murió en el momento mismo en que, delante de sus soldados, coronaba la cresta del Tarnico, uno de los más abruptos de esta región.

Don Juan Cruz, ante el fuego que estaban recibiendo sus tropas desde las cotas que ocupaban los rojos, decidió echarlos de allí de la única manera posible, calando cuchillo con bombas de mano, y empujando su pistola, se puso al frente de sus soldados y escaló la cumbre. Un balazo certero, después de otros dos que había recibido en su escalada, puso fin a la vida del héroe, no sin antes, recogiendo el supremo esfuerzo, lanzase un potentísimo grito: "¡Viva España!"

Al cadáver del heroico comandante don Juan Cruz, se le impondrá la Medalla Militar, galardón supremo para los que, como él, saben derramar su sangre generosa por la vida y por la gloria de España.

El Tebib Arrumi

Lunes, 11, a la noche.

Pro-abrigo del soldado

Ante el micrófono de Radio Castilla — Burgos, ha hablado, con motivo de cerrarse el ciclo de conferencias pro-abrigo del soldado, el Delegado Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales, don María Rosa Urraca Pastor.

No se puede permitir — ha dicho — que los soldados tengan frío en el frente, además, hacen falta sábanas en los hospitales: la voz de una ilustre dama os lo repetía ante este micrófono. Cuando la locutora os anunció, que por obligación de mi cargo, había de dar fin a este curso de conferencias con unas palabras, palabras que cerrarían esta serie de conferencias que durante repetidas noches se han venido radiando y cuyo ciclo habéis oído las palabras de mujeres que sienten el más acendrado españolismo, no me queda más remedio que ratificar, diciendo a la retaguardia que no se debe olvidar a las gloriosas vanguardias de España, que lo están dando todo en holocausto de la Patria. Recordando que en mis propagandas afirmaba que la salvación de España había de consistir en dar la vuelta a la sociedad. Y decía que para realizar esta obra, era necesario el brazo fuerte y vigoroso de los hombres y que este brazo fuerte de los hombres necesitaba un punto de apoyo y este punto de apoyo está en el corazón de la mujer.

Ha llegado el momento en que el hombre está deslumbrando al mundo y logra, con la fuerza de su victoria, asombrarle, conquistando su victoria en el frente. La mujer, asombrando también al mundo, está en la retaguardia poniendo de relieve las dotes de su corazón, aceptando todos los sacrificios y dando pruebas de abnegación.

Como clausura de estas emisiones y de esta campaña contra el frío, habría de recoger aquí todo lo que voces de mujeres españolas, representantes unas de Castilla, otras de Andalucía, tierra de héroes y de María Santísima, otras en nombre de Navarra la Leal, en nombre de Valencia la Mártir, os han dicho ante este micrófono, lo que se debe hacer para auxiliar a estos muchachos que están en los frentes. Pero, entre todas las mujeres que han desfilado durante estos días con motivo de esta propaganda, ha hablado la herma-

na de nuestro Generalísimo y Caudillo, Jefe del Estado español, y voy a hacer ahora una proposición, que por motivo de las palabras que pronunció ella, quiero que sea la conclusión de estas emisiones y que consiste en que cada familia pro-abrigo un huérfano y que cada familia española un combatiente español. En la retaguardia hay que hacer entender este espíritu. Por Franco, hermanas de la Generalísima, nos ha dado la idea: cada familia de la retaguardia ha de proteger a un huérfano, a un combatiente, a uno de estos hijos de España que están luchando en estos momentos por nuestra paz y la tranquilidad de nuestros hogares, sufriendo todo en los hospitales, y en las trincheras, haciendo alarde de un valor extraordinario. Hemos de conseguir un deber, familia lo considere como un deber, como una deuda imperiosa; y de esta manera, proceda a adoptar a un huérfano y proteger al hijo de España combatiente.

En cada Delegación de frentes y hospitales, a partir del día de hoy, se recibirán los ofrecimientos de aquellas familias españolas que se comprometen a aceptar el ofrecimiento que les hacemos aceptando, y uno de nuestros combatientes, y una vergüenza será, desde mañana en adelante, cuando se pregunte a una familia de la retaguardia donde está su combatiente y no haya sabido responder porque no haya sabido recoger esta idea que os he ofrecido.

Consiste únicamente esto en que perder un poco la tranquilidad de que disfrutamos en la retaguardia. Ha llegado ya la hora de ser piedad en palabras; ha llegado el momento de las obras. Ahora la contestación está en vosotros, españolas; está en contestar a las llamadas de las mujeres que os las han dirigido. ¡Mujeres españolas! Debéis aceptar con alborozo la proposición que os he hecho la que desde el día de hoy le da el ser hermana del Jefe del Estado os ha sido recogida en esta campaña del frío ha sido recogida por las mujeres de España y todas deben de acudir para aportar su óbolo en este trabajo para que puedan batientes y contribuir a que puedan ganar la guerra. Debemos de procurar nosotras que a estos soldados

CAMPESINO:

El «SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO», obra de FRANCO, adquirirá con preferencia el trigo de los pequeños productores y los trigos viejos.

España no les quite el recuerdo de la madre, la promesa de la no- y veremos como estos hombres, pueblo nuestro, como estos héroes España, soldados de España que los que llevan cualquier unifor- los que visten la boina roja, los que llevan la camisa azul, los que pertenecen al glorioso tercio, aquellos hijos de Marruecos que, si- cuando a Franco, vinieron a España a combatir como españoles, soldados de España todos los que ocupan pue- en el frente.

Más detalles del hundimiento del «Santo Tomé»

Como ocurrió el hecho

Salamanca. — En la mañana de ayer, domingo, la gloriosa Ma- de Guerra nacional alcanzó otra brillante victoria. Dos cañoneros nacionales se en- raron con el buque rojo «Cabo Santo Tomé» o el «Cabo San Agus- », ya que ambos buques son ge- y se les había quitado el nom- respectivo — el cual difiere de mercante y armado con cuatro cañones de 120, procedía del puerto de Odesa, llevando a bordo impor- tante cargamento de aviones con des- a la España roja y, además, 180 toneladas de diverso material.

Características del buque

El «Cabo Santo Tomé», gemelo del «Cabo San Agustín», pertenece a la Casa armadora «Ibarra y Compañía», de Sevilla, a cuya matrícula pertenece. Eran ambos dos magníficos buques, mixtos para carga y pasaje — las cámaras para este, de clase única —, construidos expresamente para des- tinarlos al servicio entre España y la República Argentina, servicio que cubrieron hasta la iniciación de la actual guerra española.

Lo que dice «Le Matin»

París. — El periódico «Le Matin» publica la noticia del hundimiento del buque rojo «Cabo Santo Tomé», que se ocultaba bajo el nombre «Corpi» e iba armado con caño- nes de 240 y 120 milímetros. Desfilando de mercante, hacia la zona entre Odesa y la España roja. Ahora venía a España llevando en su sala una gran cantidad de ex- plosivos.

Noticario de anoche

Fiesta de la Raza en Bil- baio

Madrid. — Mañana se celebrará con solemnidad la tradicional fiesta de la Raza. Esta noche ya ha habido una gran cantidad de edificios. El mando rojo tenía proyectada la conquista de Sabinánigo a los dos días de operaciones, y lo cierto ha sido que se han dejado 1500 bajas entre el vier- nes y el sábado.

Llueve en Madrid

Frente de Madrid. En este frente la lluvia vuelve a caer en abundancia y las operaciones se limitan a alguno que otro disparo de cañón o de mortero cuyo ruido es ahogado por dicha lluvia.

Brillante jornada en Asturias

Frente de Asturias. — La de ayer fue una de las más brillantes jorna- das para las armas españolas. Con la conquista del vértice de Tar- na se logró romper la línea fortificada enemiga.

Tranquilidad en Aragón

Zaragoza. — La jornada última ha transcurrido tranquilamente en el fren- te de Aragón. En algunos sitios se ha disparado el paque de fusil y algún que otro disparo de cañón sin consecuen- cia. Con motivo de haber avanzado

las mujeres de la retaguardia, tra- bajaremos con nuestras manos para que vuestros cuerpos en los frentes no sientan el frío, para que os llegue el calor y el cariño de la retaguardia. Aquí estamos nosotras para lograr que vosotros tengáis ese átomo de tranquilidad, aquí estamos nosotras para apostrofar a la retaguardia que no sepa cumplir con su deber, aquí estamos nosotras para reír y llorar y cantar, porque esta es guerra de cruzadas y en las cruzadas es neces-ario que se ayude por todos los medios a conquistar la victoria, se- lore para la pacificación del dolor, se cante para proporcionar la alegría y entonces nosotras, en la retaguardia, cuando hayamos logrado todo esto, tendremos la satisfacción del deber cumplido, mientras que vosot-ros lo cumplís en el frente, salva-ndo a la Patria y el honor.

Que no falte nadie a esta cam- paña de abrigo del soldado, a proteger a nuestros soldados. ¡Españoles! Por Franco, Franco, Franco, por España. Por Dios, todos por España y España por Dios. ¡¡¡Arriba España!!! ¡¡¡Viva siempre España!!!

Orden de la Generalidad

Barcelona. — Una orden de la Ge- neralidad dice que serán castigados duramente todos aquellos que difun- dan noticias falsas, sembrando el des- corazonamiento y la intriga.

Hallazgo de armas

Barcelona. — La policía catalana ha hecho algunos reconocimientos en los alrededores de Manresa, habiendo encontrado el siguiente material bé- lico: 1500 fusiles; 3.000 pistolas, 15 ametralladoras, 7 cañones y gran can- tidad de municiones. Se han practicado algunas detenciones.

Los estudiantes catalanes

Barcelona. — El Presidente de los Estudiantes catalanes ha pronunciado unas palabras diciendo que no se po- día creer que hubiera estudiantes sin- dicados que se negaran a ir al frente.

Una mala impresión

Valencia. — Regresó el director ge- neral de seguridad que según se re- corda hizo un viaje a Barcelona. Ha declarado que será preciso en- viar grandes refuerzos a Cataluña y ha dicho que su situación no era nada recomendable por causa de los anar- quistas.

¿Seguirá Companys?

Barcelona. — Varios amigos de Companys han declarado que aún cuando el reinado de este presidente esté tocando a su fin, este continuará en el desempeño de su cargo porque comprenderá que en las circunstancias actuales no se pueden celebrar elec- ciones.

Las elecciones cantonales en Francia

Son derrotados los comunistas

Mayoría para los radicales socialistas

París. — Los resultados de las elec- ciones celebradas el domingo en Fran- cia acusan mayoría para el partido radical socialista.

Una impresión

París. — La impresión que se tiene de las elecciones es que no han pro- ducido los grandes cambios que el co- munismo esperaba. A excepción de Marsella las elecciones transcurrieron en todas partes con la mayor tranqui- lidad sin que se registrasen tampoco grandes coacciones.

Los socialistas y comunistas han perdido puestos

París. — La prensa al referirse a las nuevas elecciones cantonales de- clara que aunque los resultados son des- conocidos hasta la fecha, con todo no podrán cambiar la situación política del país. El «Journal» declara que los partidos moderados y los radicales so- cialistas han mantenido sus puestos, pero los socialistas han perdido terri- torio o no han sacado los números que habían pensado. Los comunistas han perdido más puestos de los pensaban.

Derrota de los comunistas

París. — Toda la prensa francesa se ocupa del resultado de las elecciones del domingo y hacen resaltar la der- rota de los comunistas, lo que demues- tra la reacción del pueblo francés.

Más comentarios de la prensa

París. — A continuación damos al- gunos comentarios que hace esta pren- sa parisina con motivo de las elec- ciones cantonales francesas.

«Le Petit Parisien» dice: «La fa- mosa horda comunista ha sido enérgi- camente derrotada, la fuerza moder- rada se va aproximando poco a poco al poder».

«Le Figaro» escribe: «Los radica- les socialistas ganan puestos y con ellos se señala el fracaso de las orga- nizaciones comunistas».

«L'Echo de Paris» dice: «El em- puje de las fuerzas moderadas se im- pone y con ellas el imperio de la ra- zón».

«Le Jour» dice: «Las elecciones can- tonales no obstante la gran propa- ganda realizada no ha dado la victoria ni a los socialistas ni a los comunistas. El pueblo francés reacciona y en estas elecciones precisamente ha demoes- trado una vez más la nación francesa sus deseos de paz y legalidad».

«Le Matin» escribe: Que a pesar de la propaganda moscovita que se iba adelantando en territorio francés no ha podido evitar que las elecciones resul- taran favorables para las fuerzas mo- deradas».

Encuesta contra Largo Caballero

Valencia. — Se está llevando a ca- bo una encuesta contra Largo Caballero al cual consideran causante de la pér- dida de Málaga. Por otra parte todos los amigos de Largo se dedican a buscar la manera de acusar a Prieto y llevarlo a los tri- bunales acusando a éste de la pérdida y desastre de todo el frente norte.

Piden material

Valencia. — La prensa de ayer pu- blica con todo interés algunos artícu- los para que sea ordenada la reaper- tura de la frontera y dice que hay que adquirir sea como sea material de guerra.

En honor del gran Queipo de Llano

Sevilla. — El Ayuntamiento de Por- cuna ha elevado un acuerdo al Gene- ralísimo en el cual se pide que sea nombrado primer caballero de la or- den Imperial de las Flechas Rojas el General don Gonzalo Queipo de Llano.

Homenaje a la madre del soldado

Zaragoza. — Mañana se celebrará en esta capital un homenaje a la ma- dre del soldado.

La situación en Barcelona

ORDEN DE LA GENERALIDAD Barcelona. — Una orden de la Ge- neralidad dice que serán castigados duramente todos aquellos que difun- dan noticias falsas, sembrando el des- corazonamiento y la intriga.

LA AYUDA DE MEJICO Y RUSIA

Barcelona. — En esta ciudad se ha organizado un acto en honor de las brigadas internacionales. El Coman- dante Lister se quejó de que no había unidad en la retaguardia, y añadió que no se debían admitir otras ayu- das que las de Méjico y Rusia. A con- tinuación habló una mujer mexicana diciendo que su país no toleraría el triunfo de Franco, pues está dispuesto a enviar su ejército con el Preside- nte Cárdenas a la cabeza.

EL PRESIDENTE DE LOS ESTU- DIANTES

Barcelona. — En un discurso pro- nunciado en esta ciudad por el presi- dente de los estudiantes de Cataluña se quejó amargamente de que no quisieran ir al frente y que para evitarlo emplazan toda clase de medios, incluso la fuerza.

HOY HABRAN PAN... POQUITO

Barcelona. — La Conserjería de Abastecimientos ha publicado la si- guiente nota: esta Conserjería pone en conocimiento de todos los barce- loneses que mañana habrá pan, que no olviden los barceloneses maña- na habrá pan.

Comandancia Militar de Baleares

Servicio de Plaza para el día 13 de Octubre de 1937. Jefe de día, Comandante de Infan- tería don Agustín Clar Pujol. Imaginaria, Comandante de Infan- tería, don Guillermo García Alemany. Visita Hospital, primer Capitán de Artillería.

ESTADO MAYOR

Orden general del día 11 de octubre de 1937. II T., en Palma de Mallorca I.—DISTINGUIDOS.

Con motivo del bombardeo aéreo realizado por el enemigo el día 7 del corriente, el Excmo. Sr. Comandante General de estas Islas, se complace en hacer pública la actuación abnegada y decidida del personal civil y militar que a continuación se cita como dis- tinguidos:

Don Rafael Manera, Ingeniero e Inspector Técnico Constructivo. Don José M. Moonrová, Arquitecto e Inspector Técnico-Constructivo. Don Guillermo Forteza, Arquitecto e Inspector Técnico de Zonas.

Teniente de complemento don Abe- lardo Miró Segret. Alférez don Antonio Manchado Sán- chez. Alférez de Ingenieros don José Ri- poll. Alférez de Ingenieros don Antonio Inglés. Brigada de Ingenieros don José Coll. Sargento de Ingenieros don Joa- quín Maroto. Cabo de Ingenieros don Alfredo Dorca Sureda. Cabo de Ingenieros don Juan Buixar- rou Alegret. Soldado de Ingenieros Francisco Ferrá Llinás. Soldado de Ingenieros Ignacio Colom Palou. Soldado de Ingenieros Nadal Isern Bauzá. Soldado de Ingenieros Cristóbal Cas- tañer Coll. Soldado de Intendencia don José Rosselló Oliver. Soldado de Intendencia don Andrés Jaume Planas. Legionario Giuseppe Vellusi. Falangistas Solanas y Mairata. Lo que se publica para general co- nocimiento.

II.—CONSEJOS DE GUERRA.

1.º—A las diez y seis horas y trei- ta minutos del próximo día 13 del ac- tual, se reunirá en el local que ocupa el Cuartel del Regimiento Infantería de Palma núm. 36, el Consejo de Gue- rra de Cuerpo que ha de ver y fallar la causa número 321 del año actual in- struida por el Capitán de Infantería Juez permanente don Jerónimo Saiz Gralla, contra el soldado Jaime Pol Vicens, por un delito de excitación a la rebelión.

Informaciones

Notas del Mar

El movimiento de buques en el por- to ha sido como sigue: ENTRADAS. — Procedente de Se- villa el vapor correo italiano «Fran- ca Fascio», con pasaje, carga general y correspondencia. Procedente de Sevilla el vapor mercante de matrícula italiana «Tres Marias», con carga varia.

SALIDAS. — Para Génova debe sa- lir el vapor correo «Franca Fascio», con pasaje y el correo. TRAFICO. — Los vapores llegados hoy a nuestro puerto procedente de Sevilla han sido portadores de impor- tantes partidas de carga general entre ella harina, cereales, salvado, azúcar, productos farmacéuticos, material eléctrico, productos curtientes y otros.

NOTICIAS VARIAS. — Con moti- vo de celebrarse hoy la Fiesta de la Raza, tanto los buques mercantes y de guerra amarrados en el puerto, como los destroyers italianos fondeados en aguas de nuestra bahía, han lucido durante el día de hoy sus empavesa- das.

—Hoy o mañana, es esperado en el puerto procedente de Hamburgo, Vigo, Málaga y escalas un vapor mercante alemán, con carga general. BUQUES DE GUERRA. — Esta noche pasada se han hecho a la mar dos cruceros ingleses que se hallaban fondeados en nuestra bahía.

Cámara de Comercio

A los comerciantes de esta circuns- cripción que tengan pendientes de co- bro cantidades derivadas de exporta- ciones a Holanda y que no han podido realizar debido a modalidades del Clearing Holandés, se les ruega pasen por las oficinas de esta Cámara, para informarles en relación al particular.

Delegación de Hacienda de Baleares

Lotería Provincial — Sorteo del día 13 de Octubre. El próximo miércoles, día 13 de octubre a las doce de la mañana en el Teatro Lírico de esta ciudad, tendrá lugar la celebración de sorteo de la Lotería Provincial, correspondiente a dicha fecha.

III.—FIESTA NACIONAL

En cumplimiento de lo dispuesto en la Ley de 15 de junio de 1918, página 200 y disposiciones posteriores comple- mentarias, mañana, día 12, se con- siderará Fiesta Nacional, por ser el de la Fiesta de la Raza.

Con dicho motivo las fuerzas vesti- rán de gala en estas Islas, se pondrán las colgaduras habituales en los edifi- cios públicos y militares, se izará el Pabellón Nacional y por la Bateria de Salvas se harán las reglamentarias. Lo que de orden de S. E. se publica a los efectos oportunos.

El Teniente Coronel Jefe de E. M. Carlos Marín de Bernardo.

SENTENCIA CONFIRMADA

Por el Excmo. Sr. General Coman- dante Militar de Baleares ha sido de- clarado firme la sentencia dictada por Consejo de Guerra por la que se ab- suelva libremente a la procesada Fran- cisca Martorell del delito de auxilio a la rebelión que se le imputaba.

DONATIVOS

Para el glorioso Movimiento Nacio- nal, doña María Serra Bennasar y don Miguel Amorós Sancho, vecinos de Artá, han donado una colcha blanca.

El vecino de Pollensa don Bartolo- mé Villalonga Salas ha hecho el do- nativo de cien pesetas para la Suscrip- ción Nacional.

Para la misma Suscripción, varios soldados de la 3.ª Compañía de Zapato- res destacada en Ibiza han donado 18 pesetas.

S. E. agradece los donativos.

Consejos de guerra

Ayer tarde a las cuatro y media, se reunieron en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios, compareció el soldado perteneciente al Grupo de Sa- biduría Militar de Baleares, José Alemany Alemany.

El fiscal D. Ricardo Mulet en su informe, pidió se impusiera al proce- sado la pena de reclusión militar por pécunia.

El defensor, teniente de infantería, D. Manuel Marín, solicitó la absol- ción de su patrocinado.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

SANTOS. — San Eduardo, cfr. y San Fausto, mr.

CUARENTA HORAS. — Empiezan en la Iglesia de Santa Teresa dedica- das a la Inclita Reformadora del Car- melo. A las 8 misa de Exposición. Por la tarde a las 6 y media continuación de la Novena de la Santa con sermón por el Rdo. don Guillermo Nadal, Pbro. y reserva de S. D. M.

SE VENDE FORD

Tipo T, sedán con 4 neumáticos nuevos en buen estado a toda prueba, precio muy barato. Informes: Riera, núm. 34 (72)

FALTA

Buena oficial corbatera, dirigirse por escrito indicando nombre y dirección a Comercial Mallorquina. Calle Arab. 27 (72)

MANDAMIENTO

en español con LYNA YEGROS

Ningún talento se malogrará en España por falta de medios económicos. Franco dará acceso hasta a los estudios superiores a los hijos de los pobres.

UN HOMENAJE AL TRABAJO

La brillante fiesta de hoy

Hoy, fiesta de la Pilarica y Fiesta de la Raza ha tenido lugar otra simpaticísima fiesta organizada por la ONS...

El trabajo ennoblece al hombre y engrandece a las naciones; así que son bien justos cuantos homenajes y cuantas fiestas se organicen en holocausto al mismo...

PREPARATIVOS

Cual estaba determinado, a las nueve de la mañana han comenzado a afluir a la calle de Pedro Alcántara Peña, lugar donde debía formarse la Comitiva...

Han llegado a reunirse un número de unos novecientos alumnos que, portadores de los respectivos instrumentos de trabajo, como queda dicho, se tentaban además insignias...

EN MARCHA. — HACIA SAN FRANCISCO

Poco después de dicha hora ha sido dada la voz de ¡en marcha! y ha comenzado el movimiento de aquella columna de hombres...

Iban organizados como sigue: A la cabeza una sección portadora de los lábaros y seguían la banda de Tambores y cornetas...

Han desfilado por la Avenida de Alejandro Rosselló en dirección al Templo y desde allí por la calle de San Francisco a la Iglesia de dicho nombre.

Las calles por donde han pasado estaban atestadas de gente que ha aplaudido y vitoreado a los futuros obreros, hombres del mañana...

EN LA IGLESIA DE SAN FRANCISCO. — LA MISA

A las diez y cuarto llegaba la comitiva a la iglesia de San Francisco, siendo recibida en aquella plaza, por el elemento director de la Organización Nacional Sindicalista...

El templo lucía las galas propias de los días de gran fiesta y mostraba una iluminación espléndida. El Altar Mayor estaba convertido en verdadero jardín.

Autoridades y comitiva han entrado en el templo a los acordes del Himno Nacional.

Han asistido el elemento directivo de la ONS, presidido por camara da señor Fernández Hidalgo, que ha sentado a su derecha al secretario general de la ONS don Gabriel Cortés.

En el presbiterio ha tomado asiento el representante de su Ilma. el señor Obispo, el Arcediano señor García de la Lorena.

El Santo Sacrificio de la Misa lo ha celebrado el Rdo. P. Sagrese, quien después de leído el Santo Evangelio ha pronunciado sentida y elocuente plática, diciendo que el trabajo ennoblece al hombre...

Cristo lo cultivó durante sus 33 años y por lo mismo el trabajo es necesario y santo. "Ni un hogar sin pan" ha dicho nuestro Generalísimo...

Ha continuado luego la Misa que ha sido oída con gran recogimiento y devoción por parte de todos.

EN MARCHA HACIA EL PALACIO DE LA ALMUDAINA. DESFILE

Después de la Misa se ha puesto de nuevo en marcha la comitiva dirigiéndose por las calles de San Francisco, Cadena, Plaza de Cort y Palacio al de la Almudaina.

Su Excelencia el Comandante Militar se ha constituido en la escalinata del Palacio con sus Ayudantes y Estado Mayor, donde ha presenciado el desfile.

Cada sección que desfilara producía el "Saludo a Franco" que era contestado con el "Arriba España" y recibido por su Excelencia cuadrado militarmente.

Dicho desfile ha durado una media hora siendo presenciado por numeroso público y dándose muchos vivas al Generalísimo Franco, a España y al Ejército.

HACIA EL TEATRO PRINCIPAL

El desfile ha resultado magnífico. Después, los alumnos de las Escuelas del Trabajo, en correcta formación se han dirigido al Teatro Principal...

Y Plaza de la Beata Catalina Thomás siendo aplaudidos y vitoreados por el numeroso público que había estacionado en las calles.

La fachada del Teatro Principal estaba adornada con banderas, telas de los colores nacionales y flores.

En el vestíbulo autoridades e invitados esperaban a los alumnos, quienes, a su llegada, han sido objeto de nuevos aplausos.

Inauguración de Curso de las Escuelas de Trabajo

EN EL TEATRO PRINCIPAL

Se ha efectuado a las doce la fiesta solemnisima, en la cual se declaró iniciado el nuevo curso en las Escuelas de Trabajo Nacional Sindicalista.

El teatro deslumbraba. Allí hallábase reunidos los alumnos, no solamente de la Escuela Palmesana, sino también nutridísimas representaciones de las radicadas en diferentes poblaciones de la Isla: Lluçmayor, Felanitx, etc.

La fiesta en su organización magnífica ha marcado un hito, con su hermosa serenidad, con su interior belleza. El camarada Ignacio Parpal, a quien se debe en gran parte el acierto del programa, puede estar satisfecho de su obra.

Y vamos a la reseña:

A los acordes del Himno Nacional, reverentemente escuchado por el público numerosísimo con el brazo en alto, hicieron su entrada las autoridades. Sobre el escenario, en el cual campeaba la enseña de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., resaltando sobre ella en blanco el nombre insignie del Caudillo, y a ambos lados de la embocadura el escudo de las Flechas y las letras matrices de la Organización Nacional Sindicalista...

Comenzó el acto leyendo el Secretario de las Escuelas, camarada Garau, la labor realizada hasta ahora, exponiendo los progresos logrados y el espíritu que anima la obra. Tuvo frases de intenso patriotismo que le valieron, al terminar, una fuerte ovación.

Seguidamente la Banda de Falange atacó los primeros acordes del himno de la Legión, que fué cantado por toda la concurrencia puesta en pie, y aplaudido con entusiasmo inmenso.

A continuación, Bernardo Muñoz, alumno de la Escuela de Trabajo de Palma, pronunció breves palabras de salutación a las Autoridades. Dice que el sacrificio ha de estar el bien de la Patria, y recuerda el suyo propio, que vio morir, deshechas por la metralla marxista, a tres hermanitas. Pero tiene fe inquebrantable en el porvenir, cuya piedra fundamental ha de ser el trabajo. Hizo, por último, una atinada comparación entre el obrero explotado de ayer, y el obrero dignificado de mañana. Aplaudidísimo.

Cantóse luego el Himno de las O.N.S., que obtuvo una hermosa interpretación y fué aplaudido fervorosamente. Hizo después uso de la palabra el camarada Doval, Director de las Escuelas.

Evocó la brillantez de los actos inaugurales celebrados en localidades diferentes, fiestas—dijo—que culminan bellamente en ésta, en la que se declara abierto el curso correspondiente a los años segundo a tercero triunfales.

Habló de cómo fué burlado el obrero en los tiempos de la falsa democracia, diciendo que se le hizo siempre un arma política, pero no un ciudadano.

Expuso el modo con que Falange recoge los puntos fundamentales de las predicaciones de José Antonio, dignificando al obrero; para esto las escuelas; para que aprendáis a amar vuestros oficios; para que en ellos os perfeccionéis; para que vayáis elevándoos por vuestros propios merecimientos hasta las más altas cumbres. Así en nuestros programas se os enseña también ciudadanía, espiritualidad y fé.

Ganamos — dijo — en los campos de batalla porque representamos esa trilogía. No nos detienen fortificaciones, ni masas, ni cinturones de hierro. Y es porque tenemos fe en Dios, en España y en Franco. (Ovación).

Con fé se logra todo. El descubrimiento de América que conmemoramos hoy, fué también obra de la fé. Colón la sentía hacia las flechas y el yugo símbolos de Isabel la Católica. (Nuevos aplausos).

Elegidos para vivir estos momentos pesa sobre vosotros una gran responsabilidad; la de que no sea baldía la sangre derramada. Hemos de creer siempre en Dios y en la suprema realidad de España, según nos enseñara el glorioso Ausente.

La enseña patria es el símbolo; oro y sangre. La sangre la vierten por el bien de España los que luchan en los campos de batalla; el oro habéis de crearlo vosotros con vuestro trabajo.

Y concluyó, entre aplausos clamorosos, con el triple grito, capaz de encender todos los entusiasmos: Dios, Patria, Franco.

Cantóse a renglón seguido el Himno al Caudillo, acogido con vibrante ovación.

Y levantóse a hablar el señor Fernández Hidalgo, Jefe Provincial de las ONS. Presentó los alumnos al Excelentísimo Sr. Comandante Militar.

Vienen — dijo — a expresar su adhesión al Movimiento, su fe en el Caudillo y a ofrecer la esperanza de su juventud. Son los hijos de las organizaciones creadas con afán inquebrantable por nuestro camarada López Bassa.

Aspiran a ser dignos de la España de Franco. Son los trabajadores, y el Caudillo pone como primer interés entre los intereses de la España del porvenir el del trabajador, que ha sido hasta ahora explotado por los dirigentes marxistas que hoy se llevan al extranjero las fortunas que amasaron con el sudor del obrero, mientras a éste le arrojaban a las ametralladoras, y exilian a los niños porque en ellos arraiga la semilla del odio, mientras que, en el amor, se ven fructificar los ideales del Nacional-Sindicalismo.

Esta fiesta trae unidos a ofrecerse al Generalísimo a los empresarios y a los obreros que militan en nuestras organizaciones.

Camaradas: Veis entre vosotros a la Primera Autoridad, representante del Caudillo invicto, encarnada en un hombre a cuya actuación se debió en los primeros instantes del Movimiento la pacificación de la Coruña y el dominio del Ferrol, con esos gallardos barcos que son hoy el orgullo de la Patria; aquí está el Almirante Jefe de la Base Naval ostentando dignísimamente la representación de nuestra Marina de Guerra, siempre vencedora...

(Ovación)... aquí se encuentra también el Jefe Provincial accidental de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Barrado. Vienen a unirse a vosotros, en demostración de que se funden en un solo ideal todos los españoles, para sembrar la semilla que ha de hacer de España, una, grande y libre, con el haz de las flechas y el yugo... y a su frente el Caudillo. Gritad todos conmigo ese grito nacido del Corazón: España, Una; España, Grande; España, Libre; ¡Arriba España!, ¡Franco, Franco Franco!

El Almirante Jefe de la Base Naval se levantó, accediendo a invitación de S. E. el Comandante Militar y del Jefe de Falange.

—Quiéren que hable — dijo — y hablaré. La Marina tiene siempre algo que decir cuando se trata de actos llenos de fervor patriótico. (Sus primeras palabras tuvieron que ser tardas, bajo el sonoro clamor de una ovación ensordecedora.)

Los Ejércitos de tierra, mar y aire no hacen naciones; las definden, las no hacen naciones; las defienden, las ces como ahora han de luchar no solamente contra los enemigos extranjeros, sino contra los enemigos del interior. Para defender a la Patria; y para defender el honor.

Las naciones las hace el trabajo. Y así vamos haciendo a nuestra España como la hacen estos hombres, con cultura, con progreso, con amor a la Patria. (La ovación se reproduce, y se empalma con la que se tributa al General Comandante Militar al levantarse para cerrar el acto).

Expresa el General su satisfacción por haber sido este acto el primero público en que toma parte después de su toma de posesión. Se dirige a los alumnos de las Escuelas de Trabajo para incitarles al aprovechamiento de las enseñanzas que reciben, y asienta que en la nueva España ya no más serán el capital y el trabajo enemigos, sino sinceros colaboradores.

¡Arriba España! — exclama — ¡Viva Franco! ¡Viva el Trabajo!

...Y a los acordes del Himno Nacional, escuchado brazo en alto como al iniciarse la fiesta, se da por terminada la apertura del nuevo curso de las Escuelas Nacionalesindicalistas de Trabajo.

mente contra los enemigos extranjeros, sino contra los enemigos del interior. Para defender a la Patria; y para defender el honor.

Las naciones las hace el trabajo. Y así vamos haciendo a nuestra España como la hacen estos hombres, con cultura, con progreso, con amor a la Patria. (La ovación se reproduce, y se empalma con la que se tributa al General Comandante Militar al levantarse para cerrar el acto).

Expresa el General su satisfacción por haber sido este acto el primero público en que toma parte después de su toma de posesión. Se dirige a los alumnos de las Escuelas de Trabajo para incitarles al aprovechamiento de las enseñanzas que reciben, y asienta que en la nueva España ya no más serán el capital y el trabajo enemigos, sino sinceros colaboradores.

¡Arriba España! — exclama — ¡Viva Franco! ¡Viva el Trabajo!

...Y a los acordes del Himno Nacional, escuchado brazo en alto como al iniciarse la fiesta, se da por terminada la apertura del nuevo curso de las Escuelas Nacionalesindicalistas de Trabajo.

«CREOSOL»

el MEJOR jabón para el cutis

ELECTRA

Unica lejía de la fábrica Electroclorina de La Puebla (177)

PARA LEJIAS

Consuma las acreditadas marcas «La Graciosa» y «La Rabalera»

NO CONTRATA

SU ENTIERRO, asegurándose en LA PREVISORA MALLORQUINA VALOR CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO. Francisco Sancho 35—Teléfono 2529. Palma.

NODRIZA

Se ofrece, Francisca Ramis, 30 años, leche de 4 días. Informes: Plaza número 61 (PORTOL) (721)

COMPRARIA

aparato radio y máquina escribir, buen uso. Diríjase Plaza Sta. Eulalia, 10 (722)

¿Está Vd. asegurado en

«LA FUNERARIA LLORET» contra el riesgo de un fallecimiento? HAGALO SI NO LO ESTA Y NO QUEDARA VD. ENGANADO. Unión núm. 23 Teléfono 2017

SE ALQUILA

Chabetero amueblado, San Agustín, propio para matrimonio, ducha, calefacción, sitio espléndido, refugio. Razón: P. Sta. Eulalia, 10 (719)

FIRMA IMPORTANTE

Necesita corredores a sueldo o comisión. Razón: P. Sta. Eulalia, 10.

Harina Lacteada «Hispalis»

Por su riqueza en vitaminas es el alimento ideal para los niños, ancianos y convalecientes.

CHICAS de 14 a 16

para trabajo fácil, precisas, 31 Diciembre, 33, 2.º de 12 a 1

SE ALQUILAN

varios pisos con refugio, en la calle Pedro A. Peña, núm. 24. Informes: número 24, p. 2.º izquierda (726)

VERDADERA GANGA

Completamente nuevas y a bajo precio, se venden dos rompedoras de almenras y una prensa de aceite. Informes: Santa Eulalia, 10

COMPRARIA

Mesa para vender carne, (tatar.) de mármol. Razón: Jaime II, 27 (725)

TITO'S

EL SALON MAS CHIC DE PALMA

Orquesta LOS TRASHUMANTES

Reparaciones de receptores de Radio

PERSONAL ESTRICTAMENTE COMPETENTE

Servicio especial de reparación a domicilio

MAXIMA GARANTIA — RAPIDEZ — PRECIOS ECONOMICOS — SAN BARTOLOME, 10 — Entresuelo

Franco orientará la política arancelaria en sentido protector de la agricultura y de la ganadería

Al cerrar la edición

El metro en París

Radio Requeté de Victoria. París — Pasado mañana jueves se inaugurará en París una nueva línea del metro que tendrá unos 2.370 metros más de recorrido. Con esta nueva línea quedará prolongado el metro desde la Plaza de la República a la Aldea de Morell, distancia que se cubrirá en 16 minutos.

También en Montevideo

Montevideo — La Comisión Legislativa de la Cámara ha comenzado a declarar fuera de ley al partido comunista, prohibiendo su propaganda.

Más del atentado contra Morley

Liverpool — Los médicos que asisten al líder fascista Mr. Oswald Mosley, han afirmado que está fuera de peligro de las heridas recibidas al ser agredido por los comunistas en uno de los pasados días. Así es que salvo complicaciones su estado es satisfactorio.

Con motivo de la agresión a Mr. Mosley, han tenido que declarar 25 personas en la Comisaría, condenando a 18 de ellas a multas que oscilan en una y 5 libras esterlinas. Un comunista que fué comprobado que arrojó un hidrático al líder fascista, fué procesado.

De Barcelona

Barcelona — La consejería de obras públicas de la Generalidad ha publicado una nota, diciendo que hasta el día 15 no se podrá iniciar el movimiento de los camiones para adquirir artículos de primera necesidad.

Situación inquieta

Marsella — La situación en los muelles es bastante inquieta. Para demostrar la gravedad de la misma, basta saber que a fines de Septiembre se quedaron inmovilizados en este puerto

La nota de Italia y la situación internacional

El efecto de la nota italiana.

Londres. — En sesión privada que celebró el Consejo de Ministros se estudió la respuesta italiana dada a la nota franco inglesa.

Eden que se halla de vacaciones en Balmoral no regresará hasta mañana martes. Ha celebrado conversaciones telefónicas con los ministros y el Embajador de Francia.

El miércoles se celebrará el Consejo de Ministros en Londres para estudiar detenidamente la cuestión de los puntos de la nota italiana.

En los círculos políticos se observa la más absoluta calma. La respuesta italiana ha dado motivos en París, para que los elementos de extrema izquierda insistan en que la frontera franco española sea abierta. No obstante, se sabe que el gobierno no cederá esta cuestión más que contando con el apoyo y decisión de las autoridades de Londres. Mr. Chamberlain ha celebrado varias entrevistas con Lord Halifax.

Mañana martes continuarán las conversaciones franco inglesas sobre esta cuestión, quizás sean resueltas en el Consejo de Ministros que se celebrará el miércoles en Londres.

Más comentarios a la nota

Londres. — En los círculos políticos de Londres, la opinión es que el gobierno de la Gran Bretaña tratará por todos los medios de impedir que Francia abandone la política de no intervención.

La prensa alemana subraya lo justo de la nota italiana. Los occidentales dicen un periódico, no pueden hacer una propuesta de no intervención, ya que se sabe muy bien que Italia no asegura la repatriación de voluntarios mientras no se le garantice la salida de los voluntarios bolcheviques que luchan a favor de la España roja.

La prensa de Moscú comenta la respuesta italiana, atacando violentamente los Estados fascistas. El periódico "Ivestia" de Moscú aconseja a los gobiernos de París y Londres que unidos emprendan una acción enérgica con vistas — dice — a la apertura de la frontera del Pirineo y ayuden abiertamente a los bolcheviques de Valencia.

La conferencia internacional

Bruselas. — Se confirma que entre los estados encargados de preparar la conferencia de las nueve potencias se incluya al gobierno de Bélgica y que la conferencia tenga lugar en Bruselas.

Saludo de Franco a Zaragoza

En el día de hoy S. E. el Generalísimo con motivo de la Festividad del día ha dirigido un saludo al pueblo de Zaragoza y especialmente a los defensores de la ciudad de Belchite que escriben una de las páginas más gloriosas de esta guerra.

Dice el Generalísimo que a partir de hoy se le dará el título de muy noble y leal ciudad de Belchite y ha ordenado se abra expediente para conceder la laureada a los defensores de Belchite.

El resultado de las elecciones en Francia

Los resultados de las elecciones cantonales hasta hoy son los siguientes: Tenían que elegirse 1525 puestos de los que se han elegido 1050 quedando para la segunda vuelta 477 puestos.

Los radicales socialistas son los que han obtenido más puestos pues en la primera vuelta han obtenido ya 465 quedando bastantes candidatos para disputar la segunda vuelta.

Las derechas han obtenido 390 puestos, quedando bastantes candidatos para la segunda vuelta.

Los socialistas han obtenido 93 puestos quedando 77 candidatos para la segunda vuelta.

Los comunistas han obtenido 8 puestos.

El resumen de se hace hasta ahora de las elecciones es el siguiente: Derechas, 390 puestos; Centro, 140; Radicales socialistas, 346; comunistas y socialistas, 165.

El resultado no es muy halagüeño para los rojos franceses.

La reunión del gobierno francés

París. — Se reunieron los ministros en el Quai D'Orsay, los cuales no tomaron ningún acuerdo hasta saber el resultado del Consejo de Ministros que se celebrará en Londres. Los periódicos llaman la atención al gobierno de los manejos que acusan los extremistas para abrir la frontera del Pirineo, con objeto de buscar mayores complicaciones.

El gobierno inglés

Londres. — El ministro de Negocios Extranjeros, Eden, ha distribuido entre los demás ministros, el informe que ha hecho de los puntos de vista que tienen que mantenerse en los actuales problemas. Con respecto a la actitud de Italia, Chamberlain ha celebrado una detenida conferencia con Lord Halifax para tratar de este mismo asunto.

Las falsedades rojas

Roma. — El periódico "La Revista Política" se ocupa del tema internacional del momento y dice que entre los grandes mentiras que lanzan los periódicos rojos del mundo entero, está la de que Italia tiene en la actualidad unos 100.000 soldados en España nada menos que 12 divisiones. Agregando que causará sensación cuando se sepa el número exacto de voluntarios que en realidad tiene Italia luchando en España.

¿Aceptará Francia la propuesta de Italia?

París. — En los círculos políticos se concede importancia a las manifestaciones que ha hecho el ministro de Negocios Extranjeros de Francia, M. Delbos, con el ministro inglés, el probable que ha expresado la probabilidad de que se acepten los puntos de vista que mantiene Italia en el asunto de España, acordando así llevarlo al comité de no intervención.

Clases particulares

1.ª Enseñanza, e ingreso en Instituto. Plaza de Col, 11, 1.º

TUBOS DE ALETAS

se compran. Informes: Avda. Alejandro Rosselló, 100.